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Innowacyjne cele edukacyjne

Rozwijanie wyobrazni i intuicji geometrycznej ucznidw poprzez rozwiazywanie nietypowych zadan oraz zadan konkursowych dotyczacych
szescianow.

Czas

1 jednostka lekcyjna
Przebieg

Etap 1 - Wprowadzenie

Uczniowie dostaja zadania do rozwigzania. Nauczyciel thumaczy jak nalezy rozwigzywac zadania danego typu.

Etap 2 - Cwiczenia

¢wiczenie 1.

Szescienny drewniany klocek o krawedzi dtugosci:
+3cm
e« 4 cm
«5cm
- 7cm
+ 10 cm
pomalowano na pomaranczowo, a nastepnie rozcieto na malutkie sze$ciany o krawedzi dtugosci 1 cm. Ile malutkich szesciandw:
+ ma pomalowang doktadnie jedna $ciang?

- ma pomalowane dokfadnie dwie $ciany?



- ma pomalowane doktadnie trzy Sciany?

- nie ma pomalowanej zadnej $ciany?

¢wiczenie 2.

Szescienny drewniany klocek o krawedzi dtugosci
« 3cm
+ 4cm
+ 5cm
« 7cm

+ 10 cm

pomalowano na pomaranczowo, a nastepnie rozcieto na malutkie szeSciany o krawedzi dtugosci 1 cm i zabrano wszystkie 8 naroznych kostek.
Ile malutkich szeSciandw:

- ma pomalowang doktadnie jedna $ciang?

» ma pomalowane doktadnie dwie Sciany?

- ma pomalowane doktadnie trzy Sciany?

+ nie ma pomalowanej zadnej $ciany?

¢wiczenie 3.

Z zielonych szesciennych kostek o krawedzi 1 cm zbudowano szescian o krawedzi 3 cm. Teraz mamy do dyspozycji tylko pomaranczowe
sze$cienne kostki o krawedzi 1 cm. Ile ich trzeba dotozy¢ do zielonego szescianu, aby otrzymac szedcienng kostke o krawedzi:

e 4 cm

- 5cm

¢wiczenie 4.

Z zielonych szesciennych kostek o krawedzi 1 cm zbudowano szescian o krawedzi 4 cm. Teraz mamy do dyspozycji tylko pomaranczowe
szedcienne kostki o krawedzi 1 cm. Ile ich trzeba dotozy¢ do zielonego szescianu, aby otrzymac szedcienng kostke o krawedzi:

« 5cm

- 6cm

WSKAZOWKA DLA NAUCZYCIELA

Warto doktadnie wyttumaczy¢ sposdb rozwigzania zadan na przyktadzie pierwszych podpunktéw, kolejne podpunkty z zadan tego samego typu
uczniowie moga sprébowac rozwigzywaé samodzielnie, nauczyciel sprawdza i wyjasnia watpliwosci.

Podsumowanie

Nauczyciel dzieli uczniéw na 2 grupy. Uczniowie dostaja zadanie do rozwiazania i plansze z szesciennymi kostkami w dwdch réznych kolorach.
Pierwsza grupa - pomararczowo - szare, druga - czerwono - z4%te.

¢wiczenie dla grupy I:

Ze 125 szeSciennych kostek, z ktérych jedne sa szare, inne pomarariczowe, zbudowano sze$cienng kostke. Kazde dwie przylegajace do siebie
kostki sg réznych koloréw. Narozniki duzej kostki s pomarariczowe. Ile jest w tej konstrukcji szarych kostek?



¢wiczenie dla grupy II:

Ze 125 sze$ciennych kostek, ktdrych jedne sa zGtte, inne czerwone, zbudowano szescienng kostke. Kazde dwie przylegajace do siebie kostki sa
réznych kolorow. Narozniki duzej kostki sa czerwone. Ile jest w tej konstrukcji czerwonych kostek?

rys. przyktadowy wzor kostki
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